









# Discursul Comandantului Gărzile legionare motorizate în plină organizare

## la solemnitatea dela Casa Studențească



**Irubelor masonice, lumea celor care se simțeau atât de bine în tovarășia rentabilă a iudeilor.**

**Insa, acei care profetiseară prăbușirea țării sub conducerea regimului legionar, le răspund că nu se poate prăbuși, pentru că ASTAZI ÎNSĂȘI ȚARA CONDUCE.**

**Observatorul obiectiv poate să constate apoi, în lumea aceasta veche, o susceptibilitate aproape maladivă, ori de câte ori se întâmplă, chiar și cea mai neînsemnată călcare a unui text de regulament. De unde a apărut acest simț excesiv de legalitate și dreptate? SA FIE SUCCESUL REGIMULUI LEGIONAR CARE I A SCHIMBAT ATAT DE REPEDE? Dece nu s'a manifestat**

**înainte, când trupurile legionarilor zăceau asvârlite pe străzi?**

**Oamenii militor de ilegalități și crime cer dela legionari să fie sfinți și zei, după ce ne-au ucis CONDUCĂTORUL care SINGUR PUTEA SA-I IERTE și după ce douăzeci de ani astăzilor a fost umilit și răstignit.**

**Știm că și acum sunt mulți dintre aceia care regretă că n'au fost împușcați zece de ani în loc de o mie și că în adâncul conștiinței lor mai nădăduesc într-o revenire a vremii, în care să perfecteze opera de nimicire a tinereții și să transforme din nou o țară LIBERĂ într-o țară de ILOTI și un neam MANDRU într-un neam UMILIT.**

### Studentimea s'a ridicat ca să apere pe românii lăsați în părăsire

**În fața acestei lumi care pătrăse pozițiile înaintate ale neamului nostru și care se aliase cu dușmanii împotriva intereselor Patriei, s'a ridicat studentimea ca să apere pe românii lăsați în părăsire și să lupte pentru integritatea lor în drepturile pierdute.**

**În decursul celor douăzeci de ani de luptă, care au înfrunțat generații de studenți prin credința în același ideal, se pot distinge două perioade: Dela 1919 până la 1927, epoca de vibrație colectivă a studenției în fața primejdiei comuniste și jidovești. Dela 1927 și până astăzi, perioada de reacțiune organizată a studenției în Mișcarea Legionară, sub comanda Căpitanului.**

**Studentimea a format oasatura Mișcării Legionare. Din mijlocul studenției s'au recrutat elemente**

**principale de luptă și apoi cadrele cele mai de seamă ale ei.**

**În decursul marelui prigoane, studentimea legionară a dus greul războiului, a pierdut o mare parte din elita conducătoare, dar contribuția ei de jertfă și eroism a fost decisivă pentru biruința Mișcării Legionare.**

**Zece Decembrie în acest an încheie o etapă, dar nu poate să însemne pentru studentimea un sfârșit glorios, ci numai un punct de plecare pentru noi eșecuri.**

**Capitanul nu ne-a lăsat un program care se poate consuma, el o lăsa, un dinamism al sufletelor care pleacă dela naționalism și năzuște spre perfecțiunea omenească.**

**Studentimea a preluat întotdeauna cu idelle și luptele sale în ultimii douăzeci de ani istoria poporului nostru.**

### Studentimea trebuie să aibe astăzi un nou ideal

**Astăzi, când s'a realizat Statul Legionar, pentru care a suferit și s'au jertfit atâți studenți, eu mi pot să vă îndrețesc de către ei de precursor al marilor năzuințe ale poporului nostru și să-și restrângă activitatea la un sector în cadrul Mișcării sau al Statului Legionar.**

**Studentimea trebuie să aibă un nou ideal și un nou obiectiv pe linia de spiritualitate a Mișcării Legionare. Ea trebuie să anticipeze, ceace poporul nostru are acum în duhul legionar, va trebui să realizeze mai târziu.**

**Poate că și fi seducți să vă gândiți — studenți și camarazi — la obiectivul refacerii țării, care e atât de imediat și material. Studentimea însă nu poate să-și limiteze activitatea, în a întovărăși credințioasă o acțiune de Stat, care frământă azi toate spiritele. Ea nu poate lipsi dela marea bătălie; dar misiunea ei e cu mult mai îndepărtată.**

**PRETUTINDENI, între care re există strânse afinități spirituale și un trecut comun de lupte și de jertfe pentru același ideal.**

**Naștina romană și cu ea Mișcarea Legionară vă investesc astăzi cu această nouă misiune, după ce ați câștigat toate bătăliile de până acum: să luptați, ALături de TINERETUL REVOLUȚIILOR NAȚIONALISTE DIN ÎNTRAGA LUME, PENTRU ÎNFAPTUIREA EUROPEI NOVI, PANA LA BIRUINȚA FINALĂ.**

**Obiectivul la care vă gândiți este MINOR pentru voi.**

**Astăzi, o naștină nu trăiește numai prin mărima teritoriului, ci mai ales prin puterea ei de participare la clădirea Europei noi. Misiunea voastră este să fiți precursorii unei probleme de generație europeană în țara noastră, care nu poate fi decât de structură națională, cu tendințe universale. EUROPA NOUA A VEACULUI AL DOUZECELEA SE CLADEȘTE PE MIȘCĂRIILE NAȚIONALISTE DE**

**Miercuri 4 Decembrie a avut loc un deșan înlim oforță la „CAPSA” de către Direcția Teatrului Național din București, în cinstea d-lui Corrado Pavolini, Directorul Academiei Dramatice din Roma. Au luat parte: d-na și d. C. Pavolini, d-na și d. Radu Gyr, Directorul General al Teatrului și Operatorul Român, d. H. Acterian, Directorul Teatrului Național, d. Rossi marele impresar italian, d. F. de Cruciani, d. A. Balotă, Inspector General și d. Manzone, Directorul Institutului de Cultură Italiană.**

**Vineri 6 Decembrie, alături oaspeți italieni au fost răzuitți pe valea Prahovei până la Predeal la cîmăral legionar de d. Dr. Emil Bulboacă, Secretar General la Ministerul Propagandei și d-na și d. Radu Gyr, Directorul General al Teatrului, Operator și spectacolilor**

# Gărzile legionare motorizate în plină organizare

## În plină organizare

### În timp ce primește cunoștințe pentru conducerea și repararea mașinilor



În timp ce primește cunoștințe pentru conducerea și repararea mașinilor

**În secolul al douăzeciului, caracterizat drept secol al tehnicii, asistăm la o serie de aplicații ale mașinilor în viața practică care ne amusesc.**

**Sunt arbi enesente progreselor tehnice germane și italiene în acest domeniu. Fără a mai aminti de raționalizarea și modernizarea mașinilor în toate ramurile de producție, ne referim mai ales la cooperările teritoriale ale Germaniei cu ajutorul faimoaselor batalioane motorizate.**

**Noi, cum era și de așteptat, suntem înțeleși rezumări, am ignorat pe cât posibil acest imperativ al vremurilor: masinismul. Am ignorat masinismul în agricultură, în transporturi, până și în industrie, fiind nevoiți să ne folosim de masinării, alimentare și la furnizarea cărora se realizează beneficii enorme pentru noi ce erau chemați să ne desăvârșim această operă de însoțire cu mașini.**

**Misiunea Legionară, care are singurul obiectiv, acela de a remedia rănila trecutului, nu putea să stea împasibilă în fața acestor stări de fapt.**

**Și a pornit la realizări concrete, înfrunzând Gărzile legionare motorizate.**

**Concepte după un plan, bine chibzuit, Gărzile legionare motorizate sunt menite a readuce mașinismul pe prima linie, pentru a ne încadra în concertul Statelor a căror ascensiune și înflorire se datorează lui.**

### PRIMELE ÎNCEPUTURI

**Urmând tracia Căpitanului în sensul că totul să înceapă dela mla mla mare, Gărzile legionare motorizate, dispunând la început de câteva motoare ce formau garde însoțitoare a d-lui general Ion Antonescu, Setol Statului Român Legionar, în scurt timp, datorită amănunțitului, au devenit astăzi garanția succesului acțiunii de motorizare și va fi dusă la bun sfârșit. Gărzile legionare motorizate au stăruit un interes așa de mare în rândurile camarazilor legionari încât centrele dela Facultatea de Agronomie, terenul dela Arca de Triumf și Gara C. F. R. din strada Zoe Râmnicanu, sunt adăvurate sanctore.**

**În special studenții dela toate facultățile au fost printre primii.**

**E cazul să remarcăm marea și abnegația depusă de studenții dela Facultatea de Agronomie și Medicină Veterinară. În afara de faptul că urmează să de ze cursurile, au dat o largă contribuție la organizarea centrelor unde camarazii își desăvârșesc cunoștințele în domeniul mecanicii.**

### O școală pentru viitorii conducători de mașini

**Gărzile legionare motorizate dispun astăzi de un adevărat parc de mașini, cu: motoarele solo, motoarele cu aluz, camioane, autocamioane și mașini de turism.**

**Recent, în cadrul acțiunii de motorizare, s'a atârșat și parcul de tractoare agricole care funcționează la ferma Academiei de Agricultură, dela Băneasa.**

**Deoarece ne lipsește conducătorii acestor mașini, gărzile legionare motorizate, au purces la înființarea unei școli unde se predau cunoștințele necesare.**

**Teoretic, școala funcționează în amfiteatrul Facultății de Agronomie, cursurile fiind predate de d-nul inginer Jean Calciușu, lemețor al**

### ACTIUNEA DE MOTORIZARE VA FI EXTINSA ÎN TOATA ȚARA

**În măsura în care se va realiza formarea acestor corp de elită a conducătorilor de mașini, acțiunea de motorizare va fi extinsă în toată țara.**

**Din acest corp de elită vor fi creați viitorii tehnicieni și ingineri ce vor fi trimiși în țară unde vor forma centrele în genul celor care funcționează actualmente în Capitală.**

**Organizații legionare regionale vor imita exemplul organizațiilor dela Capitală, procurându-și materiale de carii au nevoie, pentru a fi întru totul activitate.**

**CEVA DESPRE ÎNȚIATORII CONDUCĂTORII GĂRZILOR LEGIONARE MOTORIZATE**

**Inițiatorul și sufletul acțiunii de motorizare este comandantul mandant al „Bunei Vestiri”, Rm. Mironovici, prefect al Poliției Capitalei, Tot în această comandă și a propagandă directă a Gărzilor și Școlii de motorizare este comandantul acestor Găzli.**

**În această acțiune este comandant de un grup de comandați în mai din camarazi comandați: D. Tolomeu Litreanu, Matei Coriol ajutoi comandant Pilon, Lasu Tălaru, Bucur Coriolu, Stăpănu, Weber Carol, camarazi ingineri Iacu și Bin Vasile, apoi numeroși instructori, tehnicieni, teoreticieni, mecanici, etc.**

**Partea administrativă, condusă de d. Colonel Mănușăuț Mîna, ocupă cu procurarea de mașini întreținerea lor.**

GH. GANEA

### Amatori studenți Camarazi.

**Acest 10 Decembrie îl sarbătorizează studentimea într-un cadru și o atmosferă cu totul deosebit de cele anterioare.**

**Alături, guverne străine de sufletul poporului nostru, împiedecă prin mijloace bine cunoscute, libera manifestare a studentimii, aducând cu justificare nevoie de a apăra o ordine, de nimeni amenințată, și un stat care de douăzeci de ani a fost într'un continuu război cu oștia.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

### Slăbiciunea și decadența clasei conducătoare

**Tocmai în acest moment critic al istoriei românești, când se consumă un ideal, elasa noastră conducătoare nu a fost capabilă să intervină, și prin absența ei, și-a doborât slăbiciunea și decadența.**

**Dacă și înainte de război a existat masonerie și masoni, odată conducătoare a țării, conștiință și naționalistă, a utilizat aceste forțe, care dominau atunci în lume, pe care le împingeau conjunctura internațională, pentru interesul țării lor.**

**Dela război, înlocuire însă s'a petrecut un fenomen de subplantare a păturii noastre conducătoare, o tălăturare pe nesimțite a elemente-**

**lor legate de pământ și de sufletul Patriei și înlocuirea lor cu alți elemente de structură cosmopolită, care au aservit și utilizat Statul românesc, cu toate resursele lui, pentru puterea mondială a iudeo-masoneriei.**

**Nu mai așa se explică că, din pătura noastră conducătoare, la un moment dat, a putut să se ridice și să domine această exorescență abominabilă a genului uman, această intrupare a tot ce poate fi mai odios și criminal în omenire: Armand Călinescu.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

### Oamenii din lumea veche n'au avut un ideal

**Întrebăm oamenii din lumea veche: UNDE MERGEAȚI? ȘI CARE ERA IDEALUL VOSTRU POLITIC ȘI SPIRITUAL? Și vă răspund foarte simplu: NAVEAȚI NICI UN IDEAL, pentru că o anumită tehnică a îmbogățirii rapide nu poate constitui un ideal, IAR DRUMUL VOSTRU ERA FARA ORIZONT.**

**De atâtea ori am fost îndoctrinați că idealul României s'a împlinit și că acum n'aveam decât să ne apărăm frontierele, țara să stăie cu un popor, care nu dorește nimic nou, că se mulțumește să consume din cesace a căștigat și condamnat morții.**

**Frontierele unei țări se meșină prin forța lăuntrică, cu un omni popor și, când această forță lipsește, ele se prăbușesc.**

**La noi a existat această putere a sufletului românesc, dar voi v-ați pus de-a curmezișul ei și ați încercat prin toate mijloacele, dela persuasiune până la asasinat, să o nimiciti.**

**Ați reușit să dărâmați frontierele țării, dar n'ați reușit să nimiciti această forță: Mișcarea Legionară. Tot atacul concentrat al iudeo-masoneriei n'a putut stinge slăbirea unei credințe, mare atât prin puterea ei de ofensivă cât și prin puterea ei de rezistență.**

**N'ați avut un ideal autentic, și vă repet acum întrebarea, dacă AVEȚI ACUM UN IDEAL, s'au v-ați făcut ideal din dispariția regimului legionar?**

**E adevărat că e pe cale să dispară lumea consiliilor de administrație, a jafului din averea Statului, a fondurilor secrete, a ez-ploatarea țărănilor, minorităților și intelectualilor, și pe cale să dispară lumea**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**

**Amatori studenți Camarazi.**



O echipă de motocicliști gata de a executa o misiune

### Sfințirea unei troițe pe locul unde a fost ucisă camarada Nicoleta Nicolescu

**Pe locul unde în noaptea de 9 spre 10 Iulie anul trecut, așeză la km, 32.500 pe șoseaua București - Giurgiu, Nicoleta Nicolescu a fost ucisă mistelele din ordin de către comisarul Patriei pentru credința ei în Căpitan și în destinul mai bun al neamului, legionarele din București au înfrunțat o troiță care va trebui să stea mărturie de roca nouă și pildă a primei jertfe legionare a țării române.**

**Solemnitatea care a început astăzi cu odată s'așeză pe locul sfințit și în amănunțite de camarazii cari au înfrunțat cu acest prilej o vânătoare sfințită de cărb, în plus că, pe alături însoțit al zăpezii.**

**Comandata comandată Sica Popescu primind spre cer a dat vaporul Nicoletei arătând după aceea în cântare simplă credința deșăvârșită a tuturor legionarelor ce vor avea odată șansa viața Nicoletei.**

**Printre altele camarada comandată Sica Popescu a spus:**

**„Cei ce-au eroizat căi fac răsău înău făcând bine, nu noi înțeleg ei Nicoleta care trăiește în ficare din noi. Ființa ei o asemănăm cu o cruce sfântă, viață de lupte și de jertfă. Trădăria albi dela căpitanul**

**erucii simbolizează puritatea sufletului ei, care la înțeles și la ura pe Căpitan, în desăvârșita credință noastră încercând să imită viața Nicoletei. Și dacă la sfârșit vom putea convinge că ne-am îndatorat aceasta este cel mai mare noi frumos dar cel puțineza Nicoletei.**

**Nicoleta fine pedință. Săvrem astăzi săvrem ca dătare sfințită condusă iar noi să jurăm că vom urma până la moarte.**

**Ne legăm să ducem o viață micuță, deșteptată, de modestă credință pentru Legionă și Căpitan.**

**Deși aflată stăruie religioasă de către un saldar de proști a venit părintele Mihăilescu Gorgoșcu a jucat nu călăuză potot martirului Nicoletei, încheia a fel:**

**„Nimeni să nu se închine în fața acestei troițe dacă nu se închine elusa lui curat, drept și curat jertfă ca Nicoleta.”**

**Sedinea de cult fundă de camarada Sica Popescu s'a încheiat înălțurarea a mai multor cântecuri legionare.**



Petrecerile vacanțe plăcute la  
**BRASOV**  
**„ARO Palace“**  
**„ARO SPORT“ și „ARO RESTAURANT“**  
**PERMANENT DESCHISE**  
 Aer, confort desăvârșit, liniște, recreație, sporturi  
 Se mențin prejurile avantajoase din trecut

Români,  
**PRODUSELE LABORATORULUI**  
**SIMBOL**  
 Sunt singurele produse curate și demonstrativ românești  
**Intrebuințate**  
**Pasta de dinți SIMBOL și SANATOL**  
**Pudra, Roșu de Buze și Bujorii SIMBOL**  
 Cari întrec în calitate tot ce s'a produs până azi în țara  
 și știința cosmetică.  
 Aceste produse nu s'au găsit NICIODATA DE VANZARE  
 și NICI NU SE GĂSESC, decât la magazinele ROMANEȘTI  
 și CRESTINE.  
 Laboratorul SIMBOL, Str. 11 Februarie 21, București — Telef. 324.86

Partitura cu notele  
**„IMNULUI ROMANILOR SECUIZATI“**  
 versuri de Horațiu Comaniciu și muzică de I. Măneșcu  
 este publicată în revista ilustrată  
**BUNA VESTIRE DE DUMINICA**  
 numărul 2 din 8 Decembrie a. c.  
 De vânzare la toate chioșcurile și la depozitarii ziarului  
 Buna Vestire

Angajăm imediat perfectă dactilografă cunoscând lu-  
 crările de birou.  
 A se adresa cu referințe la Administrația Intreprinder-  
 rilor „EMINESCU” Str. Ing. Anghel Saligay No. 2.

Doar Nr. 4776/838.  
**TRIBUNALUL ILFOV SECȚIA**  
**NOTARIAL**

**Publicațiune de vân-  
 zare**

În ziua de 18 Decembrie 1940, ora  
 1, se vînde prin licitație publică în  
 sedința Trib. Ilfov Secția Notariat  
 mobilul teren vînat situat în Co-  
 muna Suburbana Colentina Cartie-  
 și Andronache, Strada Alex. L.  
 uza, f. n. jud. Ilfov, averea debito-  
 rilor Elena C. Stănescu și Constau-  
 în Stănescu, pentru despăzuirii  
 editoarei Revela Transilvan, de  
 amele de bani ce are de primit dela  
 s numiți debitori în baza Actelor  
 late în Dosarul acestui Trib. cu  
 4776 din 1938.  
 Mobilul scos în vânzare este te-  
 n vînat și se învecinește pe o par-  
 te cu proprietatea Alexandru Si-  
 ion, pe alta cu Alexandrina G. Ioan-  
 în fața cu Strada. Curtea terenu-  
 este împărțită pe 3 părți de  
 seini. Nu are nici un fel de instan-  
 țiuim. Mobilul nu are sarcini.  
 Valoarea mobilului urmărit ac-  
 dea de creditorii și comunică de-  
 ritorilor este de lei 25.000, iar fic-  
 tiu va începe dela suma de lei  
 750, adică mai puțin cu 25 la sută  
 a valoare în conformitate cu noua  
 ge a excentrilor sîlute din 5 Au-  
 gust 1938. Sunt semnați toți acei cari  
 prețind vre'un drept de chirie  
 a arenda ipotecară sau privilegia-  
 înaintea adjudicației să arate  
 tribunalei pretențiunile lor sub  
 deapă de a un 11 s. mai tîrziu în  
 amă.  
 Președinte, Ion N. David  
 Nr. 47698 din 25 Decembrie 1940,  
 Publicația în Ziar.

**D. Victor Medrea  
 al doilea Secretar  
 General al Ministeru-  
 rului Propagandei**

Monitorul Oficial de astăzi pu-  
 blică următorul Decret:  
 Art. I. — Pe lângă Subsecre-  
 tariatul de Stat al Presei și Pro-  
 pagandei, se numește un al doilea  
 Secretar General, care va avea în  
 atribuțiunile sale: Direcția Presei,  
 Cenzura, Agenția Radior și presa de  
 provincie.  
 Art. II. — Domnul Victor Me-  
 drea se numește Secretar General  
 la Subsecretariatul de Stat al Presei  
 și Propagandei, de pe lângă  
 Președintele Consiliului de Miniștri.

**Afișarea prețurilor  
 ștofelor standar-  
 dizate**

Ministerul Coordonării și al Sta-  
 tului Major Economic pune în ve-  
 dere tuturor comercianților de țesă-  
 turi și ștofe de lână, cu ridicata și  
 de amănunt, ca în conformitate cu  
 decizia ministerială Nr. 56 din 5  
 Decembrie 1940, sunt obligați:  
 1. A avea totdeauna în magazie  
 cantități suficiente din ștofele stan-  
 dardizate, conform specialității co-  
 merțului lor, avînd obligațiunea de  
 a le expune vizibil în jumătatea  
 din vitrinele magazinelor lor cu  
 mențiunea de „ștofa standardizată”  
 și de a le afișa prețurile conform  
 deciziunii mai sus citate (apărută  
 în Monitorul Oficial din 6 De-  
 cembrie 1940).  
 2. Neafișarea acestor prețuri de  
 vânzare, și neexpunerea ștofelor  
 standardizate, se încadrează și se  
 sancționează potrivit dispozițiilor  
 decretului-lege pentru reprimirea  
 sabotajului comercial, industrial și  
 financiar.

**O firmă românească  
 vine în ajutorul  
 elevilor refugiați**

Firma Teodor Iancu, ceaprărie  
 și croitorie militară, din orașul no-  
 stru, răspunzînd apelului făcut de  
 autoritățile locale, de a veni în aju-  
 torul refugiaților, a donat pentru  
 elevii refugiați, șase garnituri uni-  
 forme, 13 cămași, 2 perechi de pau-  
 taloni, 5 berete și 2 perechi de ci-  
 rapci.  
 Toate obiectele au fost date pre-  
 fecturii, care le va preda elevilor  
 nevoiași.  
 Păpăa acestui român merita tot-  
 tă lauda și trebuie să fie dată ca e-  
 xemplu și pentru alte firme

**O citadelă românească: Năsăudul**

În colțul nord-estic al Arden-  
 lului, la înălțura cucerită a  
 Călimanilor, străjuiește simbio-  
 — în izolarea lui de astăzi — fi-  
 nalul românesc al Năsăudului.  
 O regiune muntoasă brăzdată  
 de undele mormurînde ale So-  
 meșului bătrîn cîntă munții din  
 care jăsmeste și senin, în revăr-  
 sarea lui, ca neamul care-i stă-  
 pănește valea.  
 Un colț minuscule de umanitate  
 care intră dela primele începu-  
 turi ale istoriei noastre, lătu-  
 rînd, ca peste tot, în vîrtejul  
 furtunos al vremilor, flămura le-  
 gionară a Romei și înrădăcinînd  
 tot mai viu temelii unui fast de  
 eroică și dărză rezistență națio-  
 nală.  
 Aici, în acest pînt al Năsău-  
 dului, cu faimă și tradiție cultu-  
 rală integrată atît de puternic  
 în vîltoarea vremilor de re-des-  
 ceptare, aici în Sanctuarul urme-  
 lor de plămădit etnic, se ascund  
 și trăiesc sub gheața străbună bu-  
 nuri morale, figuri și umbre  
 mărețe, dovezi de bărbăție și e-  
 roism, amintiri și oameni a că-  
 ror prezență continuă să ne în-  
 tovarășească și dincolo de clipa  
 dispariției lor, prin gândurile și  
 vibrațiile calde ale sufletului lor  
 ce—și prelungește vieța peste no-  
 iauzul zilelor și-și șgude adănu-  
 rile simțirii ca niște rezonanțe  
 ale unei trăiri de adevărată no-  
 blețea spirituală.

ceace vremea — în curs de veni-  
 cuti — a aruncat, cu vitregie  
 asupra noastră.  
 Năsăudul a cretat, în trecut,  
 un nimă grăniceresc, o tradiție  
 clădită de mucenicii lui care  
 sunt și ai neamului, în nota ideii  
 naționale, ridicată astăzi la ran-  
 gul de dogmă și destin al pre-  
 zentului românesc.  
 Cultul tradiției Năsăudului s'a  
 integrat armonia și firesc în ma-  
 rele procese de plămădire și în-  
 chisurare a neamului.  
 Năsăudul — unul cu rezonan-  
 țile de tunet în inima noastră —  
 trăiește, plutind peste noi, cu in-  
 tensitatea de altădată.  
 Amurguri de toamnă cu cer  
 mohorât și legănat de frunze o-  
 fite spre orizonturi nefinite,  
 trăiesc via, tot mai viu, în sufle-  
 tele atîtor generații plecate din  
 satele de munte să doască, la  
 Năsăud, din slova cărților, bel-  
 șug de gînduri și simfirie inimi-  
 lor insetate.  
 Din citadela mîndră a sufletu-  
 lui grăniceresc jăsmeste porunci  
 pentru noi toți ca care, cu en-  
 thusiasm crescînd, pornim lupta  
 ascutimului revoluționar pentru  
 creșterea unei noi lumi și vieți ro-  
 mânești.  
 Am venit în lume cu un certifi-  
 cat de noblețea verificată de is-  
 torie. Din noblețea grănicerismu-

lui năsăudean răsare dovada  
 vredniciei și dărzenei susținută  
 pînă dincolo de vreme — în lupta  
 pentru afirmarea potențialu-  
 lui energetic al sufletului ro-  
 mâneesc.  
 Mîntuie legionară, cu sacrificii  
 și anza ei revoluționară dusă pînă  
 în capăt, va lăburi să renască via-  
 ta din rădăcinile robuste ale trecu-  
 tului, în eroarea unui viitor falnic  
 neamului pentru care. Năsăudul a  
 fost o părghie de rezistență și di-  
 nam de eroică afirmare.  
 Năsăud — cuvînt ce ne îndrumă  
 pașii spre hotărări și încercări ero-  
 ice — oșme care scoate din străfan-  
 durile sufletești ale neamului pu-  
 teri demarțate spre împliniri epo-  
 cale, regăsește eforturile sale bă-  
 bătești, infiepte în inimile noastre,  
 dărze și rezistențe pe pozițiile de  
 apărare ale dreptății și dreptății  
 noastre.  
 Năsăud — chemare porocitoare  
 pentru un neam răsărit din pămînt  
 carpatic, crez nedrăcuinat în im-  
 plinirile pe care le-a urât; citadela  
 legată oricînd de un pămînt care  
 porocște inimii noastre într'un  
 graiu dulce ce ne este noua înțele-  
 ma mult decât altora, căel în el  
 trăiește duhal vieții noastre și tra-  
 diția marilor țerțe ce le-am făcut  
 pentru apărarea și stăpînirea lui.  
 L. C. Pop

**Organizația „Munca Legionară”  
 reclădește orașul Panciu**

La Galați, Focșani, Te-  
 cucu și pretutindeni unde  
 cutremurul a luat propor-  
 ții de catastrofă, distru-  
 gînd case și lăsdînd pe dru-  
 mări sute de familii. Orga-  
 nizația „MUNCA LEGIONA-  
 RĂ” a înființat tabere de  
 muncă în cari camarazi de  
 pretutindeni reclădesc gos-  
 podării și dau un cămin cel-  
 or urgisii.  
 Iată spre exemplu reali-  
 zările șantierului Panciu  
 înființat la 18 Noembrie a.  
 c.: Construirea și amena-  
 jarea unor barcamente de-  
 montabile, construirea de  
 camere din lemn cu pereți  
 dubli umpluți cu rumeșu-  
 — lemn. Ridicarea schele-  
 tului de lemn pentru un  
 magazin legionar. Ridica-  
 rea unor magazii și depo-  
 zite pentru materiale și a-  
 limente. Dărămarea case-  
 lor și tuturor construcțiilor

carî amenințau cu prăbu-  
 șirea.  
 Deosebită atenție organizării  
 asistenței medicale; depa-  
 rțarea cu etuve, desin-  
 fectarea locuințelor, con-  
 sultații, pansamente, etc.  
 Lucrările continuă în a-  
 celas ritm și primele necesi-  
 tăți sunt pe cale de a fi  
 satisfăcute, ceace inseam  
 nă rezolvarea unei dintre  
 cele mai grele probleme,  
 problema locuințelor.  
 Planul de reconstrucție  
 al orașului Panciu este  
 în studiu și Statul Major  
 Tehnic al Org. „Munca Le-  
 gionară” caută formula un-  
 uii stil unitar.  
 Desigur că odată cu veni-  
 rea primăverii, ceace a-  
 cum este numai un proces,  
 va fi o realitate, căci Orga-  
 nizația „MUNCA LEGIONA-  
 RĂ” a dovedit că știe să  
 ducă, legionărește, la bun  
 sfârșit hotăririle luate.

**Militarizarea instituțiilor  
 de Stat și particulare**

ART. 1. — Orice instituție sau in-  
 treprindere, de Stat sau particulare,  
 poate fi militarizată oricînd în-  
 teresele superioare ale Statului ar  
 cere.  
 ART. 2. — Prin militarizare se în-  
 telege punerea sub regim de  
 control, disciplină și jurisdicțiune mi-  
 litară, a instituțiilor și întreprin-  
 derilor de Stat sau particulare, pre-  
 cum și a întregului personal al a-  
 cestora, care va fi supusă recenzi-  
 ționale.  
 ART. 3. Pe timpul cât instituțiile  
 și întreprinderile sunt militarizate,  
 ierarhia și salarizarea întregului  
 personal rîmîn acelea stabile prin  
 legile, regulamentele, statutele sau  
 dispozițiunile interioare de orga-  
 nizare ale instituțiilor sau întreprin-  
 derii respective, oricare ar fi situația  
 pe care personalul o are în armată,  
 și indiferent dacă acesta face sau  
 nu parte din elementele armatei.  
 ART. 4. — Pe timpul militariză-  
 rii, întregul personal al instituțiilor  
 sau întreprinderii militarizate va  
 purta la îmbrăcăminte obligată,  
 pe brațul stîng, o brassardă de cu-  
 loare kaki, lățî de 10 em. cu inițiale  
 sau emblema instituției sau în-  
 treprinderii respective.  
 ART. 5. — Instituțiile și întreprin-  
 derile militarizate se află, pe  
 timpul militarizării, sub controlul  
 Mareșalului Stat Major, exercitât di-  
 rect sau prin organe militare anu-  
 me destinate.

prilejul acestor servicii, disciplinei  
 și jurisdicțiunii militare.  
 Aplicarea măsurilor disciplinare,  
 precum și întocmirea actelor de  
 trimitere în judecată revin organelor  
 militare de control.  
 ART. 7. — Stabilitatea instituțiilor  
 și întreprinderilor care se militariză-  
 zează, durata militarizării și orga-  
 nul militar de control se fixează  
 prin Decret.  
 ART. 8. — Orice alte dispozițiuni  
 contrarii prezentului Decret-Lege  
 sunt și rămîn abrogate.

**INFORMAȚII**

COMISIA 14-a (Igiene urba-  
 nă și geniu sanitar), se întrun-  
 ește sub conducerea d-lui dr.  
 Florescu Gh. medic sub-șef al  
 Capitalei, Sîmbătă 14 Decem-  
 vrie a. c. ora 20,30 la Direcția  
 Sanitară a Municipiului Bucu-  
 reștii, Cal. Plevnei 19, cu urmă-  
 țorii medici: Băncescu Gh., Co-  
 cioaba Ioan, Dornescu Adrian,  
 Florescu C-tin, Gheorghiu C-tin,  
 Ioan D., Prodan Leon, Popescu  
 Dorin-Silvia, Popescu N. Silis-  
 tro, Romanșan Arion, Săveanu  
 Emil, Solănescu Gh., Stoica  
 Victor, Tătăranu Gh.

Ministerul Muncii face cunoscut  
 celor ce i se adresează cerînd să  
 fie plasați în diverse posturi că, în  
 aceste cereri, trebuie să indice și  
 una sau mai multe din întreprin-  
 derile unde doreș să fie plasați.

În 12 Decembrie ora 9 dimi-  
 nea Primăria Sect. III Albatru  
 împarte ajutoarele la familiile con-  
 centrărilor la biserică Alexe din  
 str. Șerban Vodă nr. 123 din ero-  
 rille: Căpîl de Argint, Sf. Nico-  
 lae, Vîlădici, Sf. Ite, Rahova, Sf.  
 Exaterina, Sf. Spiridon, Flămînda,  
 Slobozia, Alexe.

Parchetul tribunalului Ilfov co-  
 munită:

Informațiunile apărute în unele  
 ziare referitoare la ancheta întreprin-  
 sînd de parchetul tribunalului Ilfov  
 în privința Soc. Astra-Română  
 nu corespund în totul realității.

Informațiunile date în presă nu  
 emană nici dela parchetul tribuna-  
 lului Ilfov, nici dela cab. X ins-  
 truție.

Prefectura Poliției Municipiului  
 București, a trecut sub conducerea  
 și controlul Direcțiunii generale a  
 poliției

Înștiințare. Examenul pentru ob-  
 ținerea titlului de inginer agronom  
 la Facultatea de Agronomie Bucu-  
 rești, din sesiunea extraordinară,  
 începe în ziua de 18 Decembrie a. c.  
 la ora 9 dimineața.

Vine iarna...  
**LASĂ VIE  
 CĂM UN LOZ  
 LA LOTERIE**

**Dela Colegiul Me-  
 dicilor**

În prezent aceste orașe sunt  
 complet lipsite de medici stoma-  
 tologi.  
 Se aduce la cunoștința d-lor me-  
 dici stomatologi creștini, cari do-  
 resc a practica în orașele Sinaia,  
 Aiud, P-Neamț, Vatra-Dornei și  
 Gura-Humorului Bucovina, de a se  
 prezenta la Colegiul Medicilor din  
 str. Romană 8 (Blocul A.G.I.R.).

**Răspândiți:  
 „BUNA  
 VESTIRE”**

O fetiță care ne lărmecă  
 cu vocea ei, cu dragăleș-  
 nia ei însoțită și ne îndu-  
 toșează totodată cu accen-  
 tele-i sincere

Făziti-vă  
 de baccili!

Fără să vă alarmați, per-  
 colul lor poate fi ușor  
 înlăturat, dacă luați la  
 primele semne ale răcelii  
 1-2 tablete de Aspirin  
**ASPIRIN**  
 veritabil numai cu  
 crucea „Bayer”

**D-nele general Antonescu și Sima  
 mulțumesc celor cari au făcut donații  
 pentru „Crăciunul Soldaților”**

Doamnele Maria General An-  
 tonescu și Eliza Horia Sima  
 mulțumesc pe calea aceasta fa-  
 cturor acelor, cari au dat ascultare  
 apelului ce au făcut, făcînd  
 donațiuni pentru „Crăciunul  
 Soldaților”.  
 Ce ei vor mai avea bunăvo-  
 ința de a face donații pentru a-  
 cest scop, contribuind la bucu-  
 ria soldaților noștri cu ocazi-  
 nea Sfințelor Sărbători, sunt  
 rugați a trimite contribuțiunile  
 lor cel mai tîrziu pînă la 20

**Economia jidănească  
 și planul decenal**

(Continuare din pag. 1-a).  
 trăim prin puterile jidovești și  
 acestea nu sunt creatoare.  
 Există o lege sfîntă a capita-  
 lului: circulația. Dacă un capi-  
 tal nu umblă, nu circulă, cu sân-  
 gele pompat magistral de inimă,  
 prin toate straturile acestui or-  
 ganism social, care se cheamă  
 statul, degeaba, capitalul acesta  
 nu poate fi considerat că există.  
 Or aceasta este caracteristica  
 banului jidovesc. El nu circulă  
 decît pe categorii preferate de  
 vreme, lăsdînd înadins restul  
 tranelui social să se usuce, ca să  
 alibă un strat de putrefacție căt  
 mai mare, la rădăcină.  
 Se întîmplă cu capitalul jido-  
 vesc așa dar, același lucru, care  
 nu întîmplă cu toate puterile lor  
 nu fecundează. Oamenii aceștia  
 otrăvesc și seacă locul pe care  
 se așează. Din pricina lipsei de  
 stabilitate și a legăturii trainice  
 cu pămîntul din partea omului,  
 banul jidanilor înghițat repede,  
 imobilizându-se cu mare viteză  
 Aceasta este deaflul doosebirea  
 fundamentală dintre economia  
 jidovească și celele economii  
 — mai există, ale neamurilor  
 ce priză la pămînt.  
 De aceea, s'ar putea formula  
 un fel de lege a invers-propor-  
 ționalității care există între ca-  
 tacterul de stabilitate al omului  
 și dinamica banului. Cu cât o-  
 mul căruia aparține capitalul  
 este mai legat de pămînt, cu atît  
 acesta circula mai larg și mai  
 adăne în viața unui stat și în-  
 vers: cu cât felul de viață al o-  
 mului căruia aparține capitalul  
 e mai nomad, cu atît acesta cir-  
 culă mai limitat, cu atît superficial  
 și se imobilizează mai repede.  
 Dece? Nu e greu de înțeles  
 Pentru că omadul gîndindu-se în  
 permanență pe picior de le-  
 gînd oricînd nevoie de capitalul  
 său. În consecință, el și-l plasează  
 de așa manieră încît să și-l  
 poată și repede și oricînd, re-  
 traage.  
 Așa se explică lipsa de circula-  
 tie a capitalului jidovesc —  
 singular care a existat pînă a-  
 cum la noi — și tot așa îmbogă-  
 țirea unei singure clase: a poli-  
 ticianismului, în lumea de afaceri  
 a cărnii, circula cu deosebire  
 banul nomadului. Dar politicianul  
 cel mai constant, cel mai si-  
 gur a fost la noi, lăsdîndul. De a-  
 cea și capitalul jidanului, pe el  
 l-a căutat și l-a hrănit, cu pre-  
 ferință.  
 Revoluția legionară desființînd  
 politicianismul continua să exis-  
 tence camuflat, banul jidănesc, a-  
 vînd deocă să se teamă. Se schim-  
 base doar pămîntul, însă nă-  
 ravul, bu.  
 Acum apa dela moară i s'a  
 luat. Acum capitalul jidovesc  
 fugă cît îl în picioarele, iar țara  
 rămîne, așa cum a lăsat-o și  
 celălalt exod, cel fanariot, bogă-  
 tă în posibilități, dar părăgînă  
 și nizeră în realizări.  
 Planul decenal economic și on-  
 laborarea germană, acest lucru  
 vrea să facă. Să pună realitate  
 în valoare multiple și bogate  
 noastre posibilități. Dar planul  
 acesta este un lucru cu totul  
 nou, pentru viața noastră econo-  
 mică. De aceea capitalul german,  
 au vine să ia locul banului jido-  
 vesc, că și susțină neobșit  
 braț al românului în opera a-  
 cestă de valorificare întreprin-  
 să voinicește și legionărește.  
 Neamul nu colaborează cu  
 capital adevărat, adică, cu mun-  
 cî acumulată: tractoare, mașini,  
 instalații etc. Ceace, este un lu-  
 cru foarte mare, căci dacă au-  
 rul vine, udă și trece, ca apa,  
 lucrurile rămîn. Tractoarele nu se  
 pot transforma în brăjări și ie-  
 le, ca aurul. Ele, cît or putea,  
 rămîne tractoare; iar cînd nu  
 vor mai putea, ajung cel mult  
 fier vechi, ceace nu numai că e  
 cu totul altceva, decît brăjările  
 și inelele fostului capital, dar se  
 pare că se poartă și mai greu de-  
 cît acestea.  
 Este firesc însă, ca neamul  
 să nu ne dea gratis aceste lu-  
 cruri. De aceea noi ne obligăm,  
 ca la un preț convenabil să le  
 preferăm piața. Cu alte cuvinte  
 ne obligăm ca să ne plătim, cu  
 produsele obținute pe calea noi-  
 lor investiții, materialele și ser-  
 vicile avansate. Nimic mai cin-  
 stit decî. Ne creem deueșce neci-  
 proce, apropiate și firești. Not  
 pentru produsele lor industriale,  
 ci pentru produsele noastre agri-  
 cole, forestiere și petrolifere. E-  
 chilibrul este normal just și sim-  
 plu; își dau, îmi dai.  
 Cîno cunoaște însă sistemul  
 englezesc știe că echilibrul ac-  
 tual, era o adevărată cabală. En-  
 glezii avînd din coloni, mai ef-  
 tiv de cît dela noi, de toate, noi  
 eram obligați să plătim, în toate  
 pentru ceace cumpărăm dela ei  
 pămîntului, pe unde a-  
 vînu ei afaceri. Sistemul era și  
 complicat și nefiresc: îți dau, eu  
 să-i dai, ceace năstea tot solul  
 de arbitraje și pierderi din dife-  
 rențe de cursuri, dificultăți cari  
 se traduceau în cele din urmă  
 prin acea insuportabilă și pri-  
 merjionale psihologie, în rapor-  
 turile economice, care se cheamă  
 sclavaj.  
 Acest fapt esențial, planul de-  
 cenal îl evită. De aceea, ne pu-  
 nem toată nădejdea în el.

**Luca Dumitrescu**  
 S'a găsit o roată de auto-  
 mobil marca „Chevrolet”  
 Păgubărit se va adresa ca-  
 maradului Ionescu Năstae  
 sc, strada Izvor 5.  
 Regia: JOE PASTERNAK  
 Prod. UNIVERSAL Film B.D.C.  
 Jurnal nou. - Repr. încep la  
 orele: 3-5-7 și 9-30  
**C. AUBREY SMITH**  
**ROBERT CUMMINGS**  
**NAN GREY**  
**GLORIA JEAN**

Sala ROXY | Teatrul „TUDOR MUȘATESCU” | Lipscani 53  
 ÎN FIECĂRE SEARĂ la 8.30  
**TITANIC - VALS**  
 Comedie în 3 acte  
 ÎN CURAND  
**DOMNIȘOARA BUTTERFLY**  
 Comedie în 3 acte  
 ÎN REPETIȚIE  
**IMI PARE RAU DE MINE**  
 Farsă în 3 acte  
**ARO** Un film american  
 plin de optimism și  
 de voce bună  
 (Universul)  
**CLUBUL TINERETII**  
 O fetiță care ne lărmecă  
 cu vocea ei, cu dragăleș-  
 nia ei însoțită și ne îndu-  
 toșează totodată cu accen-  
 tele-i sincere



# Un prieten al lui I. G. Duca: Bubi Berkowitz

(Continuare din pag. 11-a)

De milioane pentru ea fiul său, Bubi, să fie acceptat de orice partid, pe lângă siguranța că să obțină un mandat de deputat. Așa proceda războiului. El, acest copil al edito- rului-șefului («Curierul»), care pretindea că «suflarea chinată» a deșertării lui Bubi, i-a costat cinci milioane...

Bani nu aveau nici o valoare, când era vorba de viitorul orfanului său. Neamul a în Parlament, în București, Bubi a plecat în Eldorado vremurilor acelea, în Basarabia, unde, la Chișinău, s'a impus ca președinte al consiliului de administrație al Banului («Statul Negustoresc»).

Puțin mai înainte, la 26 Decembrie 1923, El, a obținut pentru fratele său «Curierul», «Corina» României, în gradul de ofițer. Care au fost meritele acestui jidan deșertor, pentru ca Ministerul Afacerilor Străine să-i acorde această decorație?

Ascensiunea continuă: la 9 Iulie 1924, Bubi Berkowitz a fost numit membru al Ordinului «Steaua României», în gradul de Cavaler, iar la 22 Mai 1928 — în gradul de Ofițer.

## Bubi cavalerul?

Bubi Berkowitz a fost numit membru al Ordinului «Steaua României», în gradul de Cavaler, iar la 22 Mai 1928 — în gradul de Ofițer. Este interesantă această activitate de diplomat, deoarece, fără să urmărim călătoriile în străinătate ale lui Berkowitz, ne aflăm aici în fața a șase delegații ale Ministerului Afacerilor Străine (19 Iulie 1923, 24 Iunie 1924, 1 Maiu 1925, 8 Februarie 1926, 9 Ianuarie 1928 și 31 Iulie 1929). Probabil au mai fost multe...

## Bubi diplomatul!

Este interesantă această activitate de diplomat, deoarece, fără să urmărim călătoriile în străinătate ale lui Berkowitz, ne aflăm aici în fața a șase delegații ale Ministerului Afacerilor Străine (19 Iulie 1923, 24 Iunie 1924, 1 Maiu 1925, 8 Februarie 1926, 9 Ianuarie 1928 și 31 Iulie 1929). Probabil au mai fost multe... Legăția României la Paris, la 19 Iulie 1923, cere autorităților țării amice, să binevoiască a lăsa trecerea liberă a efectelor și bagajelor «D-lui Dr. Joseph Berkowitz», care pleacă în Cehoslovania. La 24 Iunie 1924, jidanul Berkowitz este purtătorul picurii oficiale confidentiale ale...

Drago Bubi ascultă pe arăsatul și regii ce poți face Al Male I. G. DUCA Terry mull

DNA. CORNEA, 21

Guvernului român, pornind la Praga.

La 1 Maiu 1925, e trimis din Paris la București: la 8 Februarie 1926, duce adrese oficiale la Viena și Berna; la 9 Ianuarie 1928, pleacă din Paris, cu aceeași misiune, iar la 31 Iulie 1929, e trimis la Roma și Praga.

Jidanul-diplomat, călătorește în interes de Stat al României, plătind de noi. Trădătorul îndrumăză politica noastră externă. Efectele și bagajele ex-crocului Berkowitz sunt scutite chiar de supravegherea vamală. Ascensiunea lui Bubi Berco-

witz se explică mai ales prin activitatea intensă a familiei sale, în cadrul franco-masoneriei iudaice internaționale. Reproducăm în extenso adresa, pe care o primește Bubi, când merge din București, în sedința solemnă din 10 Iunie 1923, în comemorarea defunctului lor «frate», lațul lui Bubi, Ely Berkowitz: Loza «Noua Fraternitate» I Nr. 589 I. O. B. B. București I, str. Sf.ii Apostoli 11 Etaj, telefon 37222 București 7 Iunie 1923 Fr. Sala Fr. De Joseph Berkowitz L o o o Iubite Frate, Loza noastră în dorința de a-ți îndeplini datoria de pietate față de...

## Bubi masonul!

Legăturile masonice compensează cele politice și Bubi Berkowitz ajunge un element important al partidului liberal, prieten intim al lui I. G. Duca, fost președinte al Cercului de studii al partidului, iar mai târziu — președintele al partidului și al Consiliului de Miniștri.

În Decembrie 1932, I. G. Duca s' a oferit lui Berkowitz volumul său: «Portrete și amintiri», cu următoarea dedicație: «Amicului Bubi Berkowitz, cu cele mai călduroase simțăminte, I. G. Duca».

Iap într-o scrisoare, același I. G. Duca, scrie: «Dragă Donescu, E probabil că, în lipsa mea, Berkowitz să aibă nevoie de D-ta. Te rog să-i dai tot tot ajutorul. Al d-tale I. G. Duca».

Iată încă o telegramă, din 11 August 1931, adresată de I. G. Duca, lui Berkowitz: «Autors azi excoarșe Sar-migegetura, astu că telefo-nu de ieri Bubi sunt aduce-mămint cele întâmpate nu pot pricepe vestea fiind cu totul neprevăzută și în să vă asigur ast mai mult de cât oriund de toată prietenia mea Duca».

Avanțamente prietenești și politice.

«Cred că la Unirea merge și va merge. Am vorbit cu Costinescu să vă dea un număr mai mare de locuri, mai face cartelul cu celelalte partide. Îl aștept chiar acum ca să mai vorbească cu el».

Câteva telegrame ulterioare dovedesc că și G. Tă-lărescu păstrează un inter-eres deosebit lui Berkowitz. Căp de vizită dela diferiți fruntași politici, printre cari: «Don Mihalace, Con-si-lier Regal».

Jidanul Berco-dezertorului condamnat la moarte, a-juns Cavaler al Ordinului României... Jidanul Berco-cămătarul exercea falit, ajuns prieten drag al prim-ministrului I. G. Duca».

Jidanul Berco-masonul, ajuns «diplomat al României»... Acest jidan a năvălit țara în calitate de atașat al României în Palestina, după ce de atâția ani a fost un adevărat ambasador al Ji-davimii în București.

«Curierul diplomatic» Berkowitz a adus atâtea daune Statului și cetățea-nului român, a scos destul bani peste hotare, ca să și asigure o viață îmbelșuga-tă în emigrație. G. Bohuș

# BOGAT ASORTIMENT de ÎNCALȚĂMINTE-CIORAPI ȘOȘONI și GALOȘI MARCA MONDIALA



**fiata** LA PREȚURI ȘI CALITATE CE DESFID ORICE CONCURENȚA VA OFERA MAGAZINELE

CU BUTONI LEI 750 CU ÎNGHIZĂTOARE LEI 800



DE CAUCIUC LEI 1190 DE ȘTOFĂ LEI 1230

# Drata

STR. LIPSCANI 34 CAL. GRIVIȚEI 159 CAL. VICTORIEI 16 STR. DOAMNEI 15

# Creșterea depunerilor bancare

## Refacerea încrederii economice, liniștirea spiritelor, securitate internă și externă

În vremuri politice normale, variația curbii depunerilor la bănci, constituie barometrul sensibilității capitaliste. Stagnarea depunerilor face să se prevadă apropierea dezechilibrului: crize de sub sau de supraproducție, criza relațiilor de schimb exterior, crize sociale interne, etc. Seclerarea quantumului depunerilor este o dovadă de depresionare manifestă; pe când creșterea lor atestă dispariția stărilor economice anormale și pășirea către o epocă de prosperitate.

## Creșterea depunerilor în vremea de azi

Cu totul alfel stau lucrurile în-țel, de un factor spiritual, iar nu mo-ralizat, cum este ora de azi. Factorul care îndreptățește curbă depunerilor în aceste timpuri, este sentimentul de speranță în îndreptă-rea stărilor politice și sociale din țară. Este vorba, în aceste cazuri de o în-țelire națională, iar nu capitalis-

## Sporirea depunerilor la Cassa de Economii și Cecuri

După Septembrie, depu-nerile au crescut simțitor, și în chip general. Cassa Națională de Eco-nomii și Cecuri a adus la cunoștința opiniei publice că în ultimele 3 luni, quan-tumul depunerilor sale a crescut cu aproape un mi-liard lei.

## EXPLICAȚIA FENOME-NULUI

Creșterea depunerilor la CEC și băncile particulare, în împrejurările de azi, o datorăm risipirii tenacilor princiului liniștea externă a țării noastre.

După doi ani de neliniște politică îndreptățită și ve-rificată prin nenăvnicie abătută asupra noastră în-țel, regimul național legiuitor aduce pacificarea generală a spiritelor, prin asigurarea țării noastre în rândul puterilor victorioa-și și temute ale azei.

Liniștea externă și cer-titudinea grunțelor de azi, este factor de primul ordin pentru consolidarea inter-nă.

# Jandarmeria rurală face parte din ministerul Apărării Naționale

D. general Antonescu, Conducătorul Statului Român și Președintele Consiliului Miniștri a dat următorul decret: ART. 1. — Articolele 2 și 3 din legea pentru organizarea Jandarmeriei rurale se modifică după cum urmează: ART. 2. — Jandarmeria rurală face parte din ministerul Apărării Naționale.

ART. 3. — Toate celelalte dispozițiuni din legea pentru organizarea Jandarmeriei rurale, statului jandarmeriei și regulamentului legii care au sunt contrarii prezentului decret-ului, precum și articolele 32 din menționata lege rămân în vigoare.

## Se caută lucrători pentru pădure în jud. Argeș

Ocolul silvic din județul Argeș, are nevoie de armatori lucrători de pădure: Pentru ocolul silvic Val-sun— 200 mtrari; Ocolul silvic Cotmeana: 60 traversari; iar ocolul silvic Argeș 600 mtrari, 150 buș-tenari.

Toți lucrătorii trebuie să fie ca-lificai și numai din teritoriile ce-date. Cel ce dorește să meargă la aceste lucrări, să se prezinte la pre-fectura județului Timiș-Torontal.

Verbindung mit Berlin! Hauptstadt des Großdeutschen Reiches, dem MITTEPUNKT EUROPAS. Berliner Börsen-Zeitung

PLĂMÂNI SĂNĂTOSI Sirop Cazé

# Nouile preturi ale medicamentelor

Decizia Ministerului coordonării nr. 54 publicată în Monitorul Oficial din 1 Decembrie 1940, s'a completat după cum urmează: Se anulează toate sporurile de prețuri acordate la medicamentele specializate, cu începere dela 22 Aprilie 1940 și până în prezent.

## lefternirea țesă-turilor de lână

Abaterile dela prevederile dispozițiunilor prezentei deciziuni, se vor sancționa conform prevederilor Decretului Lege pentru reprimarea sabotajului economic publicat în Monitorul Oficial Nr. 236 din 1 No-embrie 1940.

1. O reducere de 5% asupra prețurilor țesăturilor de lână standardizate (prin decizia de 3 Iulie 1940) loco fabrică, cu ridicata sau cu deamănăntul.

2. Fabricile au fost obligate s' averse depozite proprii de stoffe stan-dardizate sau a indica comercianții cari în cele 11 orașe, prevăzute în decizie (București, Arad, Brăila, Brăsoy, Constanța, Craiova, Galați, Iași, Ploiești, Sibiu, Timișoara) treu-be să vândă stoffele standardizate cu prețul de ridicata pentru com-părături cu deamănăntul).

3. S'au stabilit 17 tipuri de articole țărănești, pentru bărbați și femei, pentru orăș: confecțiuni ieftine, confecțiuni de calitate și stoffe de calitate, pentru a putea servi toate clasele sociale și toate pos-sibilitățile de cumpărare, astfel ca întreaga populație să poată folosi avantajele acestei decizii.

Răspândiți: „Buna Vestire“

ULUI 1924



# Utinima ora

## Orice s'ar întâmpla, Germania va ieși victorioasă din luptă

### Discursul Fuehrerului rostit pentru muncitorimea germană într'o uzină de muniții din Berlin

Discursul Fuehrerului rostit pentru muncitorimea germană într'o uzină de muniții din Berlin. Discursul a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

### Discursul Fuehrerului

Discursul Fuehrerului a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

Discursul Fuehrerului a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

Discursul Fuehrerului a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

Discursul Fuehrerului a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

Discursul Fuehrerului a fost rostit în fața muncitorilor din uzina de muniții din Berlin. Fuehrerul a vorbit despre situația țării și despre rolul muncitorilor în victoria finală.

### Bazele vitale ale popoarelor în război

Bazele vitale ale popoarelor în război. Discursul Fuehrerului a vorbit despre importanța bazelor vitale în timpul războiului.

### Doa lami potrivnice

Doa lami potrivnice. Discursul Fuehrerului a vorbit despre relațiile dintre Germania și Uniunea Sovietică.

### In statul nostru poporul decide totul

In statul nostru poporul decide totul. Discursul Fuehrerului a vorbit despre rolul poporului în deciziile politice.

### Voim să învingem prin toate mijloacele

Voim să învingem prin toate mijloacele. Discursul Fuehrerului a vorbit despre rezoluția Germaniei de a învinge.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### Revendicările revoluției național-socialiste

Revendicările revoluției național-socialiste. Discursul Fuehrerului a vorbit despre revendicările revoluției național-socialiste.

### LUPTA CONTRA SISTEMULUI DE VER-SAILLES

LUPTA CONTRA SISTEMULUI DE VER-SAILLES. Discursul Fuehrerului a vorbit despre lupta împotriva sistemului Versailles.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### NECESITATEA UNIRII POPORULUI GERMAN

NECESITATEA UNIRII POPORULUI GERMAN. Discursul Fuehrerului a vorbit despre necesitatea unirii poporului german.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### Turburări în sudul Indochinei franceze

Turburări în sudul Indochinei franceze. Discursul Fuehrerului a vorbit despre turburările din sudul Indochinei franceze.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.

### GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI

GERMANII AU CERUT DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI DREPTUL DE A SE UNI. Discursul Fuehrerului a vorbit despre dorința Germaniei de a se uni.

### Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse

Propunerile germane pentru limitarea mijloacelor de luptă au fost respinse. Discursul Fuehrerului a vorbit despre respingerea propunerilor germane.